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5ok a kávéház.
A budapesti kereskedők azzal a 

panaszszal fordultak a székesfőváros 
hatóságához, hogy Budapesten már 
amúgy is sok a kávéház, s a ható­
ság vessen véget a kávéházak még 
további, gomba módra való elszapo­
rodásának. Elmondják panaszukban, 
hogy ahol egy uj bérpalota épül, 
annak utczai, földszinti üzlethelyisé­
geit azonnal kávéházi ezélokra bérlik 
ki s ezzel fölverik az üzlethelyiségek 
árát is, mert a kávésok több haszon­
nal dolgozván, többet fizethetnek bolt­
bérben, mint akár a kereskedők, akár 
a vendéglősök. Rámutatnak arra is, 
hogy már annyi az egymás sorjába, 
egymásnak majdnem hátára épített 
kávéház, hogy ez a tulszaporodás 
már közbiztonsági és erkölcsrendé­
szeti szempontból sem egészséges 
állapot.

Hát, ami a panaszt illeti, az igaz­
ságon alapszik. Valóban Budapesten 
immár ijesztő módon elszaporodnak 
a kávéházak, akár mint a külvárosi 
zugkorcsmák. Vannak tisztességes, 
előkelőbb kávéházaink, különösen a 
régiek közül, melyek igazán szüksé­
get pótolnak, s melyekben minden 
tekintetben tisztesség uralkodik. — 
Ámde vannak túlnyomó számmal ká- 
' éházak, melyek ugylátszik csak arra 
a czélra valók, hogy a naplopók szá­
mát szaporítsák. Vannak, melyek az 
erkölcstelen üzelmeknek tanyái, kivált 
éjszakákon. Vannak, melyekben sem 
nappal, sem éjjel nem látható ven­
dég, mégis fennállnak és virágoznak. 
Csak a beavatottak tudják, hogy 
ezekben befüggönyözött ablakok mel­
lett titkos hazárdjátékok folynak. — 
Vannak kávéházak nemcsak a kül­
városokban, nemcsak a külterülete­

ken, melyekbe vagyoh és életbizton- 
1 ság tekintetéből veszedelmes dolog 
! éjjel belépni. Rossz, romlott, hamisi- 
I tott italokat, méregpálinkát erősza- 
j kolnak bele a betévedt vendégbe, s 

ha az leiszsza magát, kizsebelik. Ha 
I ellenszegül a kétszeres, háromszoros 
j fizettségnek, megverik, véresre verik, 
l s az utczára lökik. Az ilyen, magu­

kat kávéházaknak nevező bünbarlan- 
gokat, kellene bezáratni nemcsak a 
közigazgatási, hanem a rendőrható­
ságnak is, mert ezek nemcsak élet 
és vagyonbiztonság szempontjából 
veszedelmesek, hanem alkalmasak 
arra, hogy a helyiségükbe tévedt más 
országbeli idegen vendégek révén a 
külföld előtt is tönkretegyék a ma­
gyar székesfőváros többi tisztessé­
ges kávéházainak és vendéglőinek
jóhirnevét is.

Ezeknek a kávéházaknak elszapo­
rodását kellene megakadályozni, de 
nemcsak megakadályozni, hanem az 
ilyen már meglévő üzleteket sürgő­
sen be kellene záratni, még pedig a 
kontárok által vezetett zugkorcsmák­
kal egyetemben. Sajnos azonban, erre 
alig lehet kilátás. Először azért, mert 
kávés, kávéháztulajdonos, bérlő lehet 
mindenki, nem lévén ez iparág ké­
pesítéshez kötve. Másodszor mert a 
mai ipartörvény rendelkezései nem 
engedik meg, hogy a kávéházi enge­
délyezések számhoz, clausus nume­
rushoz köttessenek. Marad tehát min­
den a régiben, amig az ipartörvény­
nek a kávéházakra vonatkozó része 
is az erkölcsi szükségletnek meg- 
felelőleg nem módosittatik.
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Előfizetőinket kérjük, hogy április—júliusi 
évnegyedre szóló előfizetéseiket megújítani 
szíveskedjenek.

A kiadóhivatal.

Félrevezetett vendéglős 
kartársainkhoz!

Ipartársulatunk nagyérdemű elnöksége 
igen üdvösen intézkedik, mikor a napi 
sajtó révén is stet felvilágosítani kartár­
sainkat az úgy nevezett „kisvendéglősök" 
német ipartársulata aknamunkáiról, most 
pedig a társulat hivatalos „Ertesitő“-jében 
a következő nagyérdekü figyelmeztető 
czikkelyt tette közé:

Most, midőn a „Székesjővárosi vendéglő­
sök és korcsmárosok ipurtársulata“ ismét 
külön kongresszust hirdet Kassáta és az­
zal kapcsolaiban egy második országos 
egyesület életrehivásán Járadozik, nem lesz 
érdektelen komolyan felvetni azt a kér­
dést, hogy mi czélja van a külön kong­
resszusnak és miféle speciális feladata 
lehet egy második országos egyesületnek, 
mikor az ipartársulatunk által eddigelé 
egybehívott kongresszusok a legnagyobb 
gondossággal és a legapróléko>abb resz- 
letékre is kiferjeszkfedŐlég, mind öscz.e- 
hordták azt az anyagot, mely a vendéglős 
ipar érdekeinek megóvása és előmozdí­
tása szempontjából tárgyalást igényel és 
feldolgozásra egyátalán érdemes.

És ez az évtizedeken át összegyűjtött 
nagy anyaghalmaz kiválasztása, rendezése 
és feldolgozása képezi ma az „Országos 
szövetség" programmját.

Nincs a szállodás és vendéglős iparo­
soknak egyetlen sarkalatos, vagy akármily 
parányi panaszuk, bajuk és aggodalmuk 
ipari szempontból, mely az országos szö­
vetség programmjába összefoglalt adatok 
tárházában elő nem fordult és ismeretlenül 
maradt volna.

De nehogy mindez csak állításnak mon- 
dassék, a bizonyítás legeglatánsabb mód­
ját választjuk, bemutatván teljes egészé­
ben az ipartársulatunk által szervezett 
kongresszusok tárgyalási anyagát.

I.
Az 1896. évi szeptember hó 28., 29 és 

30. napjain Budapesten tartott vendéglős 
kongresszus tárgysorozata:

I. Indítvány: Az 1888. évi XXXV t. c.- 
nek, különösen annak 8-ik §-ának törvény- 

I Hozás utjáni módosítása, jelesül a kismér-
1 tékben való elárusitások megszüntetése

rS c h á t z  J ó z s e f
i 57-22. : sö rnagykereskedő

B u d a p e s t, V ili., P r á te r  u. 47 .

Károly István főherceg Angol porter sörének főraktára. 
Dreher Antal sörfőzdéi részvény-társaság főelárusitója, 
Az „Az Első Magyar Részvény Strfoztíe" főelárusitója, 

Telefon 57-22. Jos.SedlmayrBierbrauereizumFranziskaner-KellerA.-G,
:: müncheni nagy sörfőzde magyaror.-zági képviselője.
Ajánlja céget a tisztelt vendéglős és kávés urak figyelmébe.
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Szim on István Csemege, fűszer, italok, konzervek és sajtok 
nagykereskedése. — A legtöbb előkelő 
szálloda, vendéglő és kávéház szállítója.
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esetleg a kismértékbeni elárusitások száma 
a minimumra korlátoztassék, végre hogy 
a kismértékbeni elárusítók a korcsina- 
szerü kiméréstől eltiltassanak.

Előadó: dr. Szabó László szombathelyi 
ügyvéd.

II. Indítvány: Az 1888. évi XXXV. t.-c. 
7. § , illetőleg a törvény végrehajtása tár­
gyában kelt utasítás 5. §. helyes alkalma­
zása tárgyában

Előadó: Oundel János (Budapest).
III. Indítvány: Az italmérési illeték

évenkénti újbóli megállapításának meg­
állapításának megszüntetése tárgyában. 
Orvoslása azon törvénybe ütköző eljárás­
nak, mely a vidéki italmérési engedélyek­
nek évről-évre is külön-külön magas dijak 
melletti megújítását követeli.

Előadó Boór József, a komáromi ipart, 
ügyésze.

IV. Indítvány: A kimérések számának 
az egész országra vonatkozó végleges 
megállapítása.

Előadó: Kuncz János (Sopron.)
V. Indítvány: A vidéken alkalmazásban 

levő italmérési illetékek fokozatbani be­
osztása, t. i. 75 frt, 50 frt, 40 írttal, mint 
helytelen módosítandó és 4 fokozatba — 
125 frt — osztandó be, sőt az italmérési 
illeték eltörlendő és az illeték a kimérés 
alá került mennyiség szerint lenne meg­
állapítandó. Az italnemekkel való háza­
lásra, mint különben is tiltott cselekményre, 
a hatóság legszigorúbb intézkedése esz- 
közlendő ki.

Előadó: Privári Pál (Szeged).
VI. Indítvány: A műbutorgyártást tilal­

mazó törvények szigorú alkalmazása. A 
bortermelői czim és jog használata csakis 
saját termésű boroknál engedhető meg, 
amennyiben pedig a forgalomba hozott 
borok a saját termést felülmúlják, a bor­
termelő köteles borkereskedői igazolványt 
kieszközölni.

Előadó: dr. Flóris Endre, a pécsi társ. 
ügyésze.

VII. Indítvány: A szállodás, vendéglős 
és korcsmáros iparnak a képesítéshez 
kötése.

Előadó: Koch József (Budapest).
VIII. Indítvány: A tanonczok egészségi 

ügyének rendezése és tanonczképzés s a 
tanoncz-iskolák szeivezése.

Előadó: Schalkház Lipót (Kassa).
IX. Indítvány: Vasúti vendéglőknek pá­

lyázat utjáni betöltésénél tapasztalt sérel­
mek orvoslása.

Előadó: Ooldner Károly (P.-Ladány.)
X. Indítvány: Országos magyar szállo­

dás-, vendéglős- és korcsmáros-szövetség 
és nyugdíj-intézmény létesítése.

Előadó: Bokross Károly (Esztergom).
II.

Az 1908 május 12-én Debrecenben tar­
tott vendéglős kongresszus napirendje:

1. Jelentés a végrehajtó bizottság mű­
ködéséről. Előadó: Oundel János.

2. A pénzügyminiszteri leirat és a reá 
vonatkozó végrehajtó bizottsági vélemé­
nyes jelentés előterjesztése. Előadó: Oun­
del János.

3. A kereskedelmi miniszteri leirat és a 
reá vonatkozó véleményes jelentés előter­
jesztése: Előadó: Gliick Frigyes.

4. A tanoncz egészségügy rendezése, 
tanonczképzés és szakiskolák szervezése. 
Előadó: O<iick Frigyes.

5. A „magyar szállodások, venddéglő- 
sök és korcsmárosok országos szövetsége" 
szervezkedése és országos nyugdij-egye- 
sület alapítása. Előadó: Bokross Károly.

III.
Az 1899. év augusztus hó 29-én Nagy­

váradon tartott vendéglős kongresszus 
napirendje:

I. A kongresszus megnyitása?
II. Elnök és társelnökök választása, 

jegyző kijelölése.
III. Jeletés a végrehajtó-bizottság eljá­

rásáról. Előadó: Oundel János, végrehajtó­
bizottsági elnök.

VI. A szakoktatás terjesztése és ezzel 
kapcsolatban a képesítés kérdése. Előadó: 
Glück Frigyes, a budapesti szakiskola bi­
zottságának elnöke.

V. Országos magyar vendéglős-szövet­
ség szervezése. Előadó: Bokros Károly 
Budapestről.

VI. A magyar királyi földmilésügyi mi­
niszter protektorátusa alatt szervezkedő 
országos központi borászati szövetkezet­
tel szemben elfoglalandó álláspont. Elő­
adó Schleifer Lajos, Esztergomból.

VII. A vendéglői záróra és a rendőri 
dijak szabályozása, illetőleg eltörlése ér­
dekében teendő lépések. Előadó: Hauer 
Bertalan Debreczenből.

VIII. Indítványok előterjesztése.
IV.

Az 1900. év szeptem 12-én Aradon tar­
tott vendéglős kongresszus napirendje.

I. A kongresszus mngnyitása.
II. Elnök és 8 társelnök választása, 

jegyzők kijelölése; — a jegyzőkönyv hi­
telesítésére két tag kiküldése.

III. Jelentés a végrehajtó-bizottság el­
járásáról. Előadó : Oundel János elnök.

IV. Jelentés a szakoktatás kérdésében. 
Előadó: Olück Frigyes, a budapesti szak­
iskola bizottságának elnöke.

V. Az idegen forgalom emelése. Előadó: 
Stadler Károly.

VI. A magyar vendéglősök országos 
szövetsége. Előadó: Bokros Károly Buda­
pestről.

VII. A magyar vendéglősök országos 
szövetségének megalakítása: 1. Alapszabá­
lyok elfogadása. 2. Tisztikar megválasz­
tása. 3. Esetleges indítványok.

Vili. Indítványok előterjesztése.
IX. Intézkedés a congresszus határoza­

tainak végrehajtásáról.
1900. évben megalakult a ven­

déglősök országos szövetsége" s azóta a 
szövetség programmja tárja föl a vendég­
lősök összes bajait és kívánságait s kellő 
megvitatás végett minden évben közgyű­
lése napirendjére tűzte az aktuális kérdé­
seket. S valóban elmondhatjuk, hogy nem 
volt a vendéglősöknek olyan álmuk, mely 
az elmúlt 12 alatt szőnyegre ne került 
volna.

Annyira ismerjük tehát iparunk minden 
baját, hogy az előre hirdetett Kassai kon­
gresszus nem adhat semmi újat, legfeljebb 
imitálja 37 éves pro^rammunk egyes pont­
jait. Ámde azt hisszük ez az .utánzat -is 
nagyon kezdetleges, nagyon gyönge lesz.

Mi célja lehet tehát e sajnálatos különc­
ködésnek, az erők szétjorgácsolásának, az 
egységes testületi szellem hátráltatásának, 
gyöngitésének és ez által karunk tekintélye 
lejáratásának ? Meri e hinni és nyíltan val­
lani a székesfővárosi vendéglősök és korcs­
márosok ipartársulata, hogy rátermettebb, 
hivatottabb a vendéglősök érdekeinek kép­
viseletére, közügyeinek elintézésére, mint 
nagymultu és tekintélyben, lefolyásban, 
erőben és cselekvőképességben magasan fe ­
lette álló anyaipartársulat ?

Azt hisszük: ezt csak beteges fantázia 
képzelheti, de józan megfontolással meg­
győződésként vallani nem lehet.

Marad tehát egy másik gondolat, egy 
valószínű feltevés, mely azonban nagyon 
szomorú világot vet a vendéglőskar egyik 
töredékére. k? t. i., hogy ott nem kartár­
saink viszik a vezérszerepet. Ők csak esz­
közül szolgálnak egyrészt a telhetetlen 
hiúság legyezgetésében, másrészt áldozati 
báránykák önczélokat kereső pogány pap­
jaik házi oltárán.

Mennyi munka, mennyi küzdelem és 
mennyi siker bizonyítékát és mennyi jó­
tétemény soha el nem enyésző emlékét 
őrzi ipartársulatunk, ezt csak olyan ember 
tudja értékelni és megbecsülni, aki részese 
volt immár egy emberöltőn át kifejtett 
ernyedetlen tevékenységének, vagy leg­
alább alkalma volt és nem sajnálta idejét 
állandóan figyelémmel kisérni ipartársula­
tunk életét.

Száz, meg száz esetben emelte fel tilta­
kozó szavát, ha iparunk valamely sérel­
mét kellett elhárítani, ha iparunk létalap­
ját: az italmerési jogot bitorolták illeték­
telen elemek, vagy ha iparunkat vakmerő 
kihágással akarták némelyek egyszerűen 
kisajátítani.

Az állami italmérési jogról szóló 1888. 
évi XXXV. t.-c. módosítása és ezzel kap­
csolatban^ szatócsk, fűszeresek, csemege­
kereskedők, czukrászok, hentesek és ká­
vésok italmérési jogának korlátozása.

a vendéglősipart engedély nélkül

Szent Margitszigeti üditőviz
A legkiválóbb szénsavval telített ásványvíz.

Te le lőn utján adott rendelések egész nap és é j j e l  Is  felvétetnek.

M in t asztali víz nagyon kellem es, jó ha tásu , 
egészség ápo ló  Ita l.

.- „urgnsziget gyogyturdo felügyelőséi
saját kezelésében. Minden Jobb lOszcrOzletb

T e le fo n  36  5és vendéglőben kapható.
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korolni kívánó kávésok, bodegások és 
kifőzök,

a szállodásipart kompromitáló bordélyo- 
sok és éjjeli szállásadással üzérkedő pálin­
kamérők megrendszabályozása végered­
ményében mind-mind ipartársulatunk eré­
lyes fellépésének és kitartó ostromának 
köszönhető.

Egész tárházát őrzi ipartársulatunk a 
bizonyítékoknak, a kormányhoz, a pénzügyi 
hatóságokhoz, a városi hatóságokhoz, a 
rendőrséghez, szóval a közhatóságokhoz 
intézett, a vendéglősök javát, boldogulását 
kereső beadványoknak.

fg p  ilyen múlttal bíró testülettel akar 
mérkőzni a félrevezetett kisded-tábor?

Vagy ha nem mérkőzni akar, hanem 
párhuzamosan haladni, akkor még kevésbbé 
van létjogosultsága, mert a közös czél el­
érésében sokkal hatékonyabb módszer 
lenne az együttműködés, az erőt hatvá­
nyozó összetartás és vegyük komolyan 
fontolóra kartársaink, hogy csakis e jel­
szóval vehetjük fel a jövőben reánk való 
küzdelmeket, ellenkező esetben szét­
mállik és beolvad iparunk a körülötte zajló 
áradatba.
*X*X-*X'eX’»X*X'*X*X*X'*X'»X*X<*X'*X*X'*X'*X*X«X'*X*X'»X'»X

Mikor nyissunk, mikor zárjunk?
Vendéglőseinknek, korcsmárosainknak na­

gyon sok bajuk akad különösen a korcsmái 
záróórák betartásánál. Egy-egy ünnep, vagy 
vasárnap után egész sereg korcsmáros ke­
rül Budapesten a kerületi kapitányságok 
színe elé s többé-kevésbbé meg is birsá- 
goltatik azon a czimen, hogy nem tartotta 
be a zárórát. A rendőri idézés elkerülése 
különben attól fügy, hogy milyen májú 
rendőr posztói a kritikus zárórai időben 
az illető korcsmáros, vendéglős üzlete tá­
jékán. Ha békés természetű, jóindulatú az 
illető, akkor nincs baj, ha a tényleges zá­
rás a hivatalos záróra után egy fél vagy 
egy egész órával történik is. De ha rossz 
májú a „biztos ur“, akkor megbirságolódik 
a szegény korcsmáros, ha a záróra után 
csak egy árva mécs pislog is üzletében, 
mert akkor alapos a rendőri gyanú, hogy 
annak a mécsesnek szunyókáló világánál 
vendég tivornyázik . . . Setéiben . . .  A 
záróra-városainkban különben sincs egy­
formán szabályozva, nincs különösen Buda­
pesten. Itt egyik vendéglősnek zárni kell 
éjfélután egy, a másiknak három, a harma­
diknak négy órakor. Vannak korcsmák, 
amelyek nappal zárva vannak s csak éjjel 
virágoznak, mint a még indáján levő 
szeméremfőzelék s csuknak vagy reggel 
vagy egyáltalán nincs zárórájuk, ezek te­
hát kívül esnek a záróra szabályrendelet 
megsértésének rendőri barázdáin. Egyes 
esetekben egyik-másik vendéglős meg- 
hosszabbittatja záróráját, nem az órással,

i hanem a kerületi kapitánysággal — s igy 
' esik meg sokszor, hogy még maga a 
I posztoló rendőr sem tudja, hogy a körze- 
| tébe eső korcsmák melyikének van meg- 
! hosszabbított zárórája s melyiknek nincs.
I Szóval e tekintetben minden hatósági sza- 
i bályzat daczára sok és általános a zavar, 
í A vendéglők, korcsmák és pálinkaméré- 
! sekre nézve kimondotta a főváros törvény- 
! hatósága — s ezt a határozatot most a 

belügyminiszter is jóváhagyta — hogy
[ azok a téli hónapokban, márczius 31-ikéig 
I reggel öt órakor nyithatók ki, de előbb 

nem, még akkor sem, ha kocsin érkező 
utasok kérnek beb^csájtatást. Ez alkalom­
ból a vendéglők, korcsmák ismét a pálinka- 
mérésekkel vannak egy kalap alá vonva, 
de most talán jobb igy, mint az előző 
években volt, mikor a pálinkamérések egy 
órával is elébb nyithattak ki a korcsmák­
nál s a menházakból kiözönlő, vagy mun­
kába induló szegény népnek már a kora 
reggeli órákban alkalom adódott, hogy a 
legmérgezettebb pálinkával lerészegitse 
magát. A helyesebb dolog ma is az volna,

I ha a pálinkásbutikok — hogyha egyáltalán 
| még tűrni kell őket, mert szükség csak 
j fináncz-szempontból van rájuk — hát egy 

órával később legyenek kinyithatok a 
korcsmáknál. Akkor egy sereg szegény 
ember meg volna menthető a kora reggeli
pálinkamérgezéstől.

Nagyobb, előkelőbb korcsmáinkat ven­
déglőinket különben nem igen érinti a 
reggel ötórai nyitási idő mert ezeket az 
üzleteket úgyis csak hét-nyolez órakor 
zárják fel, amikor kezdetét veszi Budapest­
nek tulajdonképeni nagy világvárosias for­
galma.
.\»>.>»X»X»X»X»X»X»X»X»X»X»X»X'»X»X»X'«X»X»X»X»X

Vendéglős ipari szakoktatásunk.
A „Budapesti Szállodás, Vendéglős és 

Korcsmáros Ipartársulat" legutóbbi választ­
mányi ülésén napirendre került a pinezér- 
szakiskola vezetőségének ama kérése, hogy 
a tanonezok oktatására még egy I. b. osz­
tály állíttassák fel. A választmány ezt a 
kérelmet elutasította azzal az indokolással, 
hogy az osztályszaporitásra ezalkalommal 
szükség nincs, mert a pinezértanonezok 
így is egymásután maradoznak ki a szak­
iskolából. Bizony lesújtó indokolás ez is­
kola vezetőire nézve, hogy a tanuló pin- 
ezérek még az iskolai év vége előtt egy­
másután hagyják a faképnél őket Ugyan 
kérdjük, hogy minő fegyelem lehet ilyen 
körülmények között ebben a nagy áldoza­
tokkal fentartott pinczérszakiskolában ?!

Tudjuk, hogy a pinczérszakiskolai okta­
tásban bizonyos előre haladó irányra, bi­
zonyos fejlesztésre volna szükség, amit 
meg kellene cselekedni még újabb áldoza­
tok, még parallel osztályok felállítása utján

is. Törekedni kellene arra, hogy ebben az 
iskolában a jövő vendéglős, korcsmáros 
generaczio ne csak elemi ismereteket 
sajátíthasson el, hanem magasabb kiképez- 
tetésben is részesittessék idegen nyelvek 
elsajátítása, a könyvvezetésben, számadás­
ban való jártasság kifejlesztése által is, 
hiszen a külföld nagyobb városaiban már 
e czélre szakipari középiskolákat is állí­
tanak. Szükség volna itt arra is, hogy a 
pinczérszakiskolába járó ifjak, szakoktatás­
ban is részesüljenek, megismerkedjenek a 
pincze és a borkezeléssel, amelynek elé­
rése czéljából a földmivelésügyi miniszter 
— egyszerű kérelemre — megnyitaná a 
tanítók és tanítványok részére a budafoki 
vinczellér iskola kapuit. Sajnos azonban e 
tekintetben nem történik nálunk semmi és 
pinezérszakoktatásunk sajnálatra méltóan 
csonka marad.

Nem történik semmi. És kérdjük miért. 
Mióta ennek az iskolának tanítója Walter 
Károlyt előléptették és igazgatóvá s 
életfogytiglan is véglegesítette magát, úgy 
kezeli az ipartársulatunk által fentartott 
szakiskolát — a nyilvánosság kizárásával — 
mintha az a saját, külön egyéni vallalata 
volna. Azért nem történik a szakoktatás 
fejlesztése, uj megfelelőbb, érdemes tan­
erők alkalmazása által. Azért tapasztalható 
itt az elméleti és a szakoktatásban sajná­
latos stagnáczió s kétségkívül azért hagy­
ják ott ezt a szakiskolát még a záró vizsga 
előtt tömegesen a pinezérnövendékek. 
Talán jó volna, ha ezeket a szakiskolai 
dolgokat Ipartársulatunk már a jövő ven­
déglős nemzedék lelkiismeretes kiképzése 
érdekében is alaposan megvizsgálná s ak­
kor talán a mostani bajok, hiányok még 
megszüntethetők, ki irthatok volnának s 
alapja vettethetnék me^ egy kulturális 
magaslaton álló, kellő elméleti és gyakor­
lati szakképzettséget is nyújtani képes 
vendéglős pinezér szakiskolának. 
.x»x.x»x»x»x»x«x-.x»x»x»x»x»x»x»x»x»x»x»x»x»x»x

Mennyi bort hamisítottak nálunk
a múlt évben ?

Hivatalosan jelentik, hogy a múlt 1911-ik 
esztendőben az Or-zágos Chemiai Intézet 
Budapesten összesen 344 gyanúsnak jel­
zett bormintát vizsgált meg, mely 148 fél, 
leginkább borkereskedő pinczéjéből került 
ki. A megvizsgált minták közül 37 minta 
(tehát kilencz százalék) találtatott hamis­
nak, mig a többi ellen vegyelemzés alap­
ján kifogás nem volt emelhető. Hát ez 
mindenesetre kedvező arány volna, mert 
azt mutatná, hogy az uj bortörvény szi­
gorú intézkedései alapján csökken a mü- 
borgyártás és a hamisított borok forga- 
lombahozatah Magyarországon. Ám nem 
egészen úgy van a dolog, mint ahogy a

Telelőn 144-00. EL5Ő PILSENI RÉ5ZVÉNYSÖRFŐZŐDE, PILSEN.
. . .  . . .  a  J  I P  X -  T Á M o n  BUDAPEST, VI., S Magyarország bármely állomására szállítja az általa képviseltltj. LOWy AuOIT 6S I arSa Andrássy-ut. 60. :  e l s ő  p i ls e n i  r é s z v é n y s ö r t  világhírt) gyártm ányt. ■ 

érdeklődők szíveskedjenek közvetlenül a fenti céghez fo rdu ln i. V i d é k i  v á r o s o k b a n  l e r a k a t ó !  é s  k é p v i s e le t e t  l é t e s í t .

Magyarországi 
vezérképviselete 

Vendéglősök és t.
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Azonkívül vasbutor minden kivitelben. — Hálószobák szana­
tóriumok berendezéséhez. — S zá llo d á k  b e re n d e z é s é ­
né l s p e c z iá lis  a já n la to k . — Tessék árjegyzéket kérni. 
Szállodások és vendéglősök kedvező fizetési feltételekben és 

árengedményben részesülnek.

U rb á n  S. L.
hivatalos jelentés előadja. Kapzsi tnrme- 
lők, borkereskedők, söntés és zugkorcs- 
márosok pincében most is tömérdek hami­
sított bor, műbőr van beraktározva, me­
lyet csak azért nem fedeznek fel és bün­
tetnek, mert az ilyen gyanús pinczékben 
évek hosszú során át nem tartanak vizs­
gálatot. Pedig nemcsak a termelőknek, 
hanem a tisztességes vendéglős, korcsmá- 
ros iparosoknak is elsőrendű érdeke az, 
hogy a műbőrgyártók és hamisítók hu­
rokra kerüljenek. Hiszen a tisztes, lelki- 
ismeretes vendéglősnek, korcsmárosnak, 
aki csakis tiszta bort önt a pohárba, mér 
ki vendégeinek, ezek a gonosztevők csi­
nálják a legádázabb gyilkos konkurrencziát 
néhány fillérrel előállított, kotyvalék mű- 
boraikkal és méreggel kevert söntéskoty- 
valékaikkal. A nagyfogyasztó és a magyar 
termelőközönsng, de egyben a tisztességes 
vendéglős és korcsmáros ipar érdekében 
álló volna az, hogy az Országos Chemiai 
Intézet ne csak a hozzá beküldött gyanns 
bormintákat vizsgálja meg, hanem az erre 
hivatott hatóság tartson előre be nem 
jelentet időkben gyakran razzia-szerű vizs­
gálatokat a borpinczékben a hamis és mű­
bőr forgalombahozatalának meggátlására. 
Valamint a lelkiismeretes, becsületes ter­
melő, kereskedő, úgy a tisztességes ven­
déglős, korcsmáros nem fél ezektől a 
vizspálatoktól, sőt megköszöni azokat, 
mert ezek a borrazziák alkalmasak lesz­
nek arra is, hogy a vend ;glős és korcs­
máros ipart megszabadítsák a testületén 
élő parazitáktól, kontár és zugkorcsmáro- 
soktól, akik nemcsak maguk rontják pan­
csolásaikkal a magyar bor jóhirnevét, 
hanem egyszersmind már értelmetlensé­
güknél fogva is közveszélyesek, amenyi- 
ben tudva, vagy tudatlanul tömeges köz­
vetítőik lesznek a nagy borhamisítóknak 
és müborgyárosoknak.
»X»X»X'»X»X’*X»X»X»X»X»X»>»X»X»X»X»X-»X»X»X»X»X»X

kávésipartársulat közgyűlése,
A Budapesti Kávésipartársulat f. hó 

15-én tartotta meg kilenczvenhetedik ren­
des évi közgyűlését Upor József alelnök 
vezetésével.

Upor József elnök rövid megnyitó be­
széde után bemutatta Harsányi Adolfnak, 
az ipartársulat elnökének levelét, amelyben 
bejelenti, hogy az ipartársulati elnökségről 
lemond és kéri a tagokat, hogy jelölésé­
ről mondjanak le. A közgyűlés sajnálattal 
vette tudomásul a lemondást.

Ezután a választmány terjedelmes jelen­
tése került bemutatásra. A jelentést a köz­
gyűlés elfogadta.

Upor elnök ezután előterjesztette a 
kávéssegédek, kávéfőzők és egyéb kávé­
házi alkalmazottaknak az országos mun­
kások rokkant- és nyugdijbiztositó-intézet- 
nél leendő biztosítását czélzó választmányi 
javaslatot. A választmány javaslata szerint 
minden kávés alkalmazottját egyenként és 
hetenként 20 fillér biztosítási dij ellenében 
munkaképtelenség esetére negyven év után 
évi 600 koronára biztosítja. A biztosítás 
már a tizedik évtől kezdve életbelép. Az 
egész biztosítási dijat az ipartársulati tagok 
fizetik. A biztosítás hat hónapon belül az 
ipartársulati tagokra kötelező. Az indít­
ványt széleskörű vita követte, amelyben 
az elnökön kívül Grosz Bernát, Berger 
Leó, Dcutsch Artúr, VC'eingruber Ignácz, 
Briick Károly, Gárdonyi József vettek részt. 
A közgyűlés nagy szótöbbséggel elfogadta 
a választmány indítványát.

Az elnök ezután bejelentette, hogy az 
ipartársulat választmányának régebbi hatá­
rozata értelmében a pinczéreknek heti fize­
tését egy koronával fölemelték és a 
választmánynak ezt a határozatát az egész 
vonalon keresztülvitték. A társulat ezt 
egyhangúan tudomásul vette.

Ezután a választásra került a sor. Elnök 
lett: VC'eingruber Ignácz, alelnökök: Upor 
József és Szeijfert Antal, pénztáros: Hols­
tein Zsigmond, ellenőr: Gruber Károly, 
választmányi rendes tagok: Árvay Ottó 
Ede, Briick Károly, Gál Arnold, Germán 
Jenő, Glaser Fülöp, Kallós Márkus, Sachs 
Ödön, VPasserrnann Mór; választmányi pót­
tagok: Harkai Gyula, Kovács József, Ke­
mény Béla, Steiner József; felügyelő-bizott­
sági rendes tagok: Bayer Marcel, Fejér 
Gyula, Pallai Miksa, Tauber Salamon, 
Werthemier Lajos; felügyelő-bizottsági pót­
tagok: R< nai Adolf, Sprung János, Weisz 
Bertalan: a kávéssegédek segitőalapjára 
felügyelő bizottság tagjai: Gárdonyi József, 
Gtuber Károly, Holstein Zsigmond, Upor 
József.

A választás kihirdetése után Weingruber 
Ignácz elnök elfoglalta az elnöki széket és 
elismerő szavakban mondott köszönetét 
Harsányi Adolfnak, a társulat volt elnöké­
nek a társulat érdekében kifejtett mun­
kásságáért.
»X’»X»X'»X»X’»X»X»X»X’»X'»X»X»X»X»X»X»X»X»X»X»X»X»X

Felhívás.
A Budapesti Józsefvárosi Kisiparosok és 

Kiskereskedők Körének vezetősége, elejét 
óhajtván venni annak, hogy az iparos vagy 
kereskedői pályára lépni akaró ifjúság, 
teljesen tájékozatlanul válassza meg jövő­
jét, elhatározta, hogy a kör helyiségében

I ingyenes tanonczközvetitőt állit fel, ahol 
úgy a munkaadók, mint az iparos vagy 
kereskedői avagy pinczéri pályára lépni 
óhajtó ifjak, naponta a d. u órákban 
jelentkezhetnek (VIII., Baross-u. 97., I. em. 
ajtó 1.)

Levélbeni megkeresésekre válaszbélyeg 
mellékelése mellett, szívesen válaszolunk.

Felkérjük a szülőket, árvaházak, nevelő- 
intézetek, iskolák, ipartestületek, keres­
kedő egyesületek és hatóságok vezetősé­
gét, hogy bennünket ezen működésűnkben 
támogatni szíveskedjenek. — Budapest, 
1912. márczius hó 15-én. A Józsefvá­
rosi Kisiparosok és Kiskereskedők Köre 
választmányának megbízásából : KZss Kál­
mán szíjgyártó és nyerges m. elnök, Kovács 
Gyula bádogos és szerelő in. társelnök, 
Belopotoczky Kálmán fűszer- és csemege- 
koreskedő társelnök, Zámoly Béla lakatos
m. ügyvezető, Lándor József épület és 
bútorasztalos m. alelnök, Fischer Richárd 
E. férfiszabó m. alelnök, Máhr Aladár 
jegyző.
«X-*X'*X'«X'«X'»X'*X«X«X’»X-»X’*X'»X'*X'«X'»X-»XvX'*X'»XvX«X’*X

Milliomos vendégek, milliomos
vendéglős és milliomos pinczér.

Hogy egy olyan vendéglőt találjunk, 
melynek minden vendége is, a vendéglőse 
is, de még a fizető pinczére is milliomos, 
nem kell átmennünk az Oczeánon Ameri­
kába, csak a vasúton Berlinbe rándulunk 
és ott ezt a csoda-üzletet megtaláljuk. 
Van Berlinben vendéglő a czentrumban, 
mely 5 —6 ezer személy befogadására 
alkalmas étteremmel van berendezve, de 
melyben olyan a zaj, lárma, kiabálás, hogy 
a szomszéd sem hallja a szomszédja sza­
vát. A milliomosok vendéglője ennek ép­
pen az ellentétje. Csendes, szolid, diszkrét 
ez a vendéglő, amelyben egyszerre csak 
5—6 vendég van^jelen. De amilyen szo­
lid ez a vendéglő, éppen olyan horribili­
sán magasak ott az ételfogások árai, a 
milliomos vendégekhez mértek. Csend 
honol általán ennek a vendéglőnek ter­
meiben, melyekben minden diszkréten 
hófehér. A lépéseket felfogó süppedő sző­
nyegek, a falak, az asztalteritékek, az 
edények, a fehér sugarakat ragyogtató 
hatalmas luszterok. Es ebbe az ünnepi 
fehérségbe belecsendül néha láthatatlan 
művészek zenéje, de az is oly halk, diszk­
rét, mint csendes májusi estén az alkonyi 
fuvalom suttogása.

A vendégek szinte templomi csendben, 
hallgatagon foglalják el helyeiket, a fehér 
asztalok mellett s nagyon halk az a néhány

PIRONCSAK ANTAL
H A L Á S Z M E S T E R

B U D A P E S T ,  K Ö Z P O N T I  V Á S Á R C S A R N O K .  
Élő nemes pontyok bármely nagy mennyiségben kaphatók.

TELEFON 54-17. TELEFON 54-17.

Édes vízi és tengeri halnagykereskedés, m ely állandóan 
ta rt nagy halkészletet éló és jegelt halakban v idéki ren­
delések a legpontosabban és niegbizbatóan eszközöltet­

nek, háztartás és éttermek részére.
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szó is, amit egymással váltanak. Minden l 
vendég szolgálatára hat feketébe öltözött 
pinczér áll annak hátamögött hófehér ing- ' 
gél s ragyogó kendővel s a vendég részé­
ről egy szó csupán és a parancs teljesítve 
van. Még a gondolatodat is kitalálják itt, 
csak milliomos, de azok között is igazi 
diszkrét úri ember légy. Minden vendég 
előtt az asztal alatt, finoman elrejtve egy 
telefonkagyló van s a vendégnek fel sem 
kell állania, úgy beszélhet egy ülőhelyé­
ből a város, a birodalom bármely részé- 
áel, vagy külföldi állomásokkal is. Ezek a 
vendégek nem kirívóan, de nemes egy­
szerűséggel, de azért előkelőén vannak 
öltözve úgy a férfiak, mint a hölgyek 
egyaránt. Minden mozdulatukból meglát­
szik, hogy nem meggazdagott tőzsdeláto­
gatók, nem üzleti penzes zsákok, nein is 
vagyont szerzett nők, hanem vérbeli nagy- 
birtokos mágnásai a német birodalomnak.

Aki megfigyeli ezeket a vendégeket, 
tapasztalhatja, hogy enni nem igen esznek, 
az italnemüek nagyrészét is visszaviietik 
a pinczérekkel, de azért egy ebédért nem 
fizetnek kevesebbet száz koronánál s a 
fizető,-inczérnek nnm adnak kevesebbet 
ogy arany borravalónál, amit az, mint 
igen temészetes mennyiségű összeget, 
finoman, szinte észrevétlenül tesz zsebre. 
Csoda-e, hogy milliomos lett emu h a ven­
déglőnek a tulajdonosa, egy évtized alatt 
az lesz a fizetőpinczér s a többi pinczérek 
is igen tekintélyes summákat gyűjthetnek 
össze. Mikor távozik a vendég, akkor a 
főpinczér az étterem kijáratáig kiséri s ott 
mélyen meghajol s még akkor is két rét 
van görnyedve, mikor mágnás vendége 
gépkocsijával már tovarobogott az utczán. 
Ilyen a német miliomos mágnások ven­
déglője, melynek hasonmása még Buda­
pesten sem akad, pedig nekünk is vannak 
milliomos mágnásaink.

Jó bor, jó egészség.
Zamatos hegyi fajborok legközvetlenebb 

beszerzési forrása a Visontai és Matra- 
hegy aljai Szőlő telepek Borért ékesítő részvény- 
társasága, Gyöngyös, melynek lapunk 
utolsó oldalán közölt hirdetésére bátrak 
vagyunk vengéglős olvasóiek szives figyel­
mét felhívni — annál is inkább — mert a 
Visontai és Mátrahegyaljai Borértékesitő 
Részvénytársasága pinczéi, tárházai a leg­
kiválóbb saját termésű hegyi fajboroknak 
és azok ott — daczára a szüret óta be­
állott áremelkedésnek és költségtöbletnek 
— még mindig a régi árakon szerezhe­
tők be.

Akik a Visontai és Mátrahegyaljai Szőlő­
telepek Borértékesitő Részvénytársasága 
hirdetését szüret óta figyelemmel kísérik, 
azok erről legkönnyebben meggyőződést 
szerezhettek. Nagy megnyugvással tölt el 
bennünket az ilyen előnyöket nyújtó bor­

termelő részvénytársaság létezése, amely­
nek főtörekvése, hogy borait vendéglőseink 
körében minél jobban ismertté és kedveltté 
legye, a magyar bortermelés valamint ven­
déglőseink javára és dicsőségére.

A Visontai és Mátrahegyaljai Szőlőtele­
pek Borértékesitő Részvénytársasága igaz­
gatósága szívesen látja mindazokat, akik 
boraikat szőlőtelepeiket megtekinteni óhajt- 
ták és mi csak ajánlhatjuk, hogy ezt tisz­
telt olvasóink közül — szükségletük fede­
zése czéljából — minél számosabban 
megtegyék.

C S A R N O K .
nincs ma jó  barát.

Az életnek göröngyös utján
Kereszteződik ezer s ezer ut,
Egymásba botlunk, köszöntjük egymást 
S az ismeretséghez im kész az ut.
S az ismeretség örve alatt 
Kutatjuk egymás szándokát 
S az elválásnál gáncs a búcsú ;
— Az életben nincs ma jó b a rá t!

Szivünkbe fészket irigység vert, 
Szemünkben annak lángja ég ;
S ha megbánt más, — a megbocsátást 
Hazug ajkunk feledte rég, —
A szitok szól, az átok hull csak,
De nem tudjuk többé az im át;
Csak ellent látunk a kenyérharcban, 
Nincsen ma testvér, rokon, jó barát.

. . .  Az életnek göröngyös utján 
Kereszteződik ezer s ezer ut.
S az ezer útnak egy a vége,
Amelyhez mindnyájunkn. k útja fut,
S utolérve, bevárva egymást,
Csókoljuk ott a föld porát,
S közös sorsban, megsemmisülésben 
Nem lesz ellenség, csupán jó barát.

Tóth István.
*X*X«X«X«XvX*X«X«X«X'*X'»X*X'*X*X«X'»X'»X*X'»X*X^.*X

Társas reggelik.
Április 26-án: Fludorovits Istvánnál IV. 

Irányi-utcza 17.
Május 3-ikán. Neiger J. éttermében VI. 

Teréz-körut 4.
Május 10-ikén: Fejér Gyula éttermében 

„Conii-mentál" Szálloda. V. Nádor-utcza.
Május 17-ikén: Kamarás Mihálynál VIII. 

Köztemető-ut 25.
Május 24-ikén: özv. /ahn Edéné vendég­

lőjében VII. Király-utcza.
Május 31-ikén: Potzmann Mátyás étter­

mében Vili. Üllői-ut 6.
Junius 7-ikén: Kittner Mihály éttermé­

ben VII. Erzsébet-körut 13.
Junius 14-ikén: Blaschka János vendég­

lőjében VI. Király-utcza 110.

Junius 21-ikén: Riedl Ágoston cantin 
vendéglőjében IX. Sertésvágóhid (a sertés­
vágóhíd megtekintésével egybekötve.)

Junius 28-ikán: Gundel Károly vendég­
lőjében VI. Városliget (állatkert).

Julius 5-ikén: Doktor László vendéglőjé­
ben I. Albert-utcza 3.

A „Főherczegi halászati Központ" (Apa- 
tin) mai számunkban közölt hirdetését 
ajánljuk t. olvasóink figyelmébe.

Löwenstein M. utóda Horváth Nándor cs. 
és kir. udvari szállító (IV., Vámház-körut 
4. Telefon 11—24. Évtizedek óta az ország 
legnagyobb szállodáinak, vendéglőseinek és 
kávéházainak állandó szállítója. Fióküzlet: 
IV., Türr István-utcza 7. Telefon 11—48 .)

„ J ó  b a r á t o k 1* ö s s z e jö v e t e le i :
Április 24-én Kovács Pálnál, VIII., Né- 

met-uteza 53.
«X*X*X*X'*X<*X*X*X9X*X*X<*X*X'*X-*X<*X*X*X<*X'*X'*X*X*X

KÜLÖNFÉLÉK.
Esküvő. Fényes esküvő színhelye volt 

husvét másnapján a József-utczai „Jézus- 
Szive" temploma. Ekkor vezette oltárhoz 
Frenreisz Antal szállodaigazgató, Frenreisz 
István fővárosi nagyvendéglős testvéröcs- 
cse. Kumeiner Antal malomigazgató kellem- 
dus leányát. Násznagyok voltak a vőlegény 
sógora Pitsch Ernő cs. és kir. százados, 
a menyasszony részéről pedig Frigán Vil­
mos, államvasuti főellenőr. Nyoszolyó lá­
nyok voltak Frenreisz István leányai Médike 
és Baba, Török Erzsiké. Kumeiner Aranka, 
Katzler Vilma. Az esküvőt a „Palace" szál­
lodában nagylakoma követte, melyen dr. 
Metzger Tivadar szellemes felköszöntőt 
mondott.

Eljegyzés. Kováltsik Sándor a „Bristol" 
szálló főpinezére eljegyezte Kremer Miczi 
kisasszonyt Nagyszebenből.

Halászat. Az apatini főherczegi halászati 
központ hirdetését ajánljuk t. olvasóink 
figyelmébe. Kartársaink jól teszik, ha hal­
szükségleteiket ez elsőrendű halászattól 
rendelik meg. Kelló Vilmos a budapesti 
Fészek halászcsárda tulajdonosa is innen 
szerzi be szükségleteit a közönség legna­
gyobb megelégedésére.

Üveggyári telepek, ezelőtt Schreiber J. 
unokaöccsei. (IV., Papnövelde-utcza 8.) 
Igen ízléses és tanulságos kiállítással sze­
repel a Tavaszi Vásáron. A ezég 1845. 
óta áll fenn szakmájában még mindig a 
legelsők közé tartozott. Ezúttal a ezég 
a hires és elismert „Gisum" saját gyárt­
mányú és szabadalmu befőttes üvegeivel 
vesz részt a Tavaszi Vásáron és különö­
sen a háziasszonyok vannak nagy elisme­
réssel a kiállítás iránt. A polgármester 
Duzsek Lajos ezégvezetőnek fejezte ki 
legteljesebb elismerését.

imíiWiWiiaaMítM

ELSŐK: WISDISCH-GRAETZ LAJOS HERCZEG.

Gyógyaszu, szamoredni és asztali bo­
rai felülmúlhatatlanok. Kapható mindenütt. 
Á rje g y z é k e t k ív á n a tr a  in g y en  kü ld . 

Központi iroda :
Budapest, VI. kér , Teréz-körut 25. sz.
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NAGY IGNÁCZ
■ pinczefelszerelési czikkek üzlete ■ 

Budapest; VII., Károly-körut 9.

A ján lja  dúsan fe lszere lt raktárát m indennem ű p i n c z e f e l s z o -  S a já t  p a la c z k k u p a k  
r e lé s i  c z ik k e k b e n  ú g ym in t: borszivattyuk, gummicsövek, g y á r
rázcsapok, pataczkdugaszolok és kupakolók kisebb és nagyobb ,
hollandi és asbest szütökészülókek, boros palaczkok, parafaguda- g jj W  RtZKG

szók, továbbá kü lönféle rendszerű borsajtók, szölózuzok. erjesztő
tölcsérek, faedónyek, permstezök raffiában  stb., stb. =  P i n g g a u .  =

A Szandrik magyar ezüst és fémárugyár 
részvénytársaság kiállítása ismét nagy és 
méltó feltűnést keltett és örömmel tapasz­
taljuk, hogy e czég gyártmányai alpakka, 
alpakka-ezüst és kinaezüst-áruk, valamint 
tiszta nikkel-főzőedényekben a magyar 
fémáruipar gyors fejlődését igazolják. Ki­
tűnő gyártmányai úgy bel- mint külföldön 
a legélénkebb keresletnek örvendenek, 
minek folytán a vállalat kénytelen volt 
üzemét tetemesen kibővíteni. Hazánknak 
ezen szakmában egyedül álló eme válla­
lata gyártmányainak szolid kivitele és tet­
szetős formája folytán a külföldi konkur- 
rencziával szemben is az első helyre küz­
dötte fel magát. Különösen nagy keres­
letnek örvendenek evőeszköz és díszmű­
áru gyártmányai, valamint kávéház és szál­
lodai berendezései és tiszta nikkel főző­
edényei. A polgármester élénken érdeklő­
dött és elismerőleg nyilatkozott a társa­
ság kiállítása iránt.

Segélykiosztás. Malosik Antal ipartársulati 
tiszteletbeli alelnök 10,000 koronás alapít­
ványának kamatait azaz 480 koronát folyó 
évi február 23-án, mint a nemeslelkü ala­
pitó születése napjának évfordulóján osz­
totta ki az ipartársulat 12 elszegényedett 
vendéglős családnak, mely alkalomból 
egyúttal szeretettel üdvözölte a népszerű 
alapitót és híven tolmácsolta neki a segély­
ben részesültek forró háláját. — Az első 
magyar részvény serfőződe által a vendég­
lősök menedékházára szánt 20.000 korona 
adomány kamatainak felét azaz 463 koro­
nát, az adományozó rendelkezéséhez ké­
pest, a vendéglősök országos nyugdíj- 
egyesületének adott át az ipartársulat, 
463 koronát pedig 39 tönkrement vendég­
lős családnak osztott ki segély gyanánt. — 
A Dreher-féle alapítvány 809 korona 10 
fillér kamatait a húsvéti ünnepek előtt 
osztotta ki az ipartársulat 35 tönkre ment 
vendéglős családnak.

Magyar tudós kitüntetése. A franczia tu­
dományos akadémia most hirdette ki az 
idei nemzetközi pályázatok eredményét. 
A nyertesek között magyar szakember is 
van. A Thore-dijat ugyanis az akadémia 
dr. Istvánffi Gyula egyetemi tanárnak s a
m. kir. szőlészeti állomás és ampelológiai 
intézet igazgatójának Ítélte oda a „szőlő 
nemes, vagy szürke rothadásáról" Írott s 
a földmivelésügyi miniszter által franczia 
nyelven is kiadott nagyobb tanulmányért. 
Istvánffi a Thore-dijat most már másod­
szor nyerte meg, mert 1903-ban a szőlő 
fakórothadásáról megjelent kutatását jutal­
mazta a franczia akadémia e díjjal.

Hegyaljai borok törzskönyve. A „Sáros­
pataki Fogyasztási és Értékesítő Szövet­
kezet" indíttatva érzi magát borkészletét 
szaporítani. A szövetkezet igazgatósága

ennélfogva elhatározta, hogy a hegyaljai 
j bortermelők borkészleteit törzskönyvbe 
i foglalja s szükségleteit ez alapon fedezi, 

így az összes hegyaljai borok törzskönyve 
révén a szükségletek mindenkor gyorsan 
és biztos helyről fedezhetők, valamint a 
nagyobb vásárlóknak biztos és állandó el­
adók lesznek megjelölhetők. A szövetke­
zet egyúttal borokat bizományba is vesz 
s azokat teljes felelősség mellett 10 szá­
zalék közvetítési díjért forgalomba bacsátja 
úgy, hogy az eladási áron felül a vevők­
nek 10 százalékkal magasabb áron adja
a bori.

Az Artézi-szálló. Az artézi fürdő építé­
sére felügyelő bizottság mai ülésén a 
„£ydgysz<í//J“ költségére 2,600 000 koronát 
szavazott meg, vagyis közel millió 
koronával többet, mint amennyit eddig 
valamennyi fórum, köztük a közgyűlés, 
erre a czélra megállapított. A most meg­
állapított összegből 600.000 korona a szálló 
berendezésére és egy összekötő folyosóra 
fog esni. Az ügyosztály javaslatához Márkus 
József szólott hozzá, aki helytelenitte 
főváros építkezéseinél újabban elharapózott 
tulkiadásokat, melyek sok meglepetést 
fognak még okozni. Indítványozta, hogy e 
költségtúllépéseket vegyék egyszer már 
alapos revízió alá Az Artézi-gyógyszállóra 
nézve ezt az ellenőrző-bizottságot meg is 
alakították a következőkből : Alpár Ignácz, 
Freund Vilmos, Neuschloss Kornél dr., 
Quittner Zsigmond, Wellisch Alfréd, Gliick 
Frigyes. Tagjai lesznek még : Márkus Jenő 
dr, és Krátky János tanácsosok. Magyaré- 
vits Mladen dr. tiszti főorvos, Borsányi 
Béla dr., a Sárosfürdő igazgatója és a 
müvezetőség. A tervek és a költségvetés 
megbirálásához legközelebb hozzákezd a 
kiküldött bizottság.

Parafadugók kezelése. Ha finom borokat 
hosszabb időre dugaszolunk, nem szabad 
fösvénykednünk, hanem uj dugaszokat 
vegyük, amelyeket forró vízben szokáso­
san kifőzünk. Ha valamely dugót, fogyasz­
tás alá kerülő, palaczkra fejtett boroknál 
ismételten használni akarunk, ne mulasz- 
szuk el azt akkor mindjárt forró vízben 
kifőzni, amidőn a palaszkból kivettük és 
légmentesen lezárt helyen tartani a hasz­
nálatig, mert különben megesik, hogy 
azon a levegőn eczetgomba képződik, ki­
vált akkor, ha csak egy-két nap múlva 
főztük ki. Olyan parafadugókat, melyeknek 
gyauus eczetes vagy dobos szaguk van, 
semmi áron nem szabad ilyen alakjukban 
felhasználnunk, hanem ha már épen káro­
sodni nem akarunk, akkor húsz rész vízre 
egy rész kénsavat öntünk s abba dobjuk 
bele a megromlott dugasznemüt és az 
egészet jól összekeverjük, majd 24 órán 
át állani hagyjuk, azután egy vízben le­

forrázzuk, kettőben, háromban alaposan 
leöblítjük a dugókat és pedig mindaddig, 
mig az öblítésre használt viz a lakmusz- 
papirost többé meg nem festi. Ekkor a 
dugókat gyorsan és erősen ki kell szárí­
tanunk és csak a használatbavétel alkal­
mával forrázuk le őket újból. Az igy ke­
zelt dugók frisseségüket teljesen vissza­
nyerik, valamint puhaságukat és szép fehér 
színezetüket is.

Költözködő borhamisítók. Azt a közmon­
dást, hogy „a művész hazája széles e világ", 
ma már úgyis lehetne travesztálni, hogy 
„a borhamisító hazája az egész nagy vi­
lág “ Ha ugyanis egy-egy országban szi­
gorúbb törvényt hoznak a borhamisítás 
ellen, akkor a borhamisítók kapják magu­
kat és áttelepednek olyan államba, ahol 
még szabadabb in mérgezhetik meg koty- 
valekkal az emberiséget. így Franczia- 
országban annyira elszaporodtak a bor­
hamisítók, hogy ott már 1909-ben szigorú, 
börtönbüntetéssel járó törvényt hotak a 
borhamisítás meggátlására. Mit tettek 
akkor a francia borhamisítók ? Kivándo­
roltak Francziaország algíri gyarmataiba, 
hol még szabad volt nekik a vásár. Most 
azután a franczia borhamisítási törvényt 
kiterjesztették Algírra is. Mit cselekszenek 
ezután ezek a műbőrgyártó gentleme-ok ? 
Azt Írják, hogy útban vannak — Magyar- 
ország felé. Itt még nagyon enyhén bün­
tetik a borhamisitókat, sőt a legtöub eset­
ben futni hagyják őket.

Császárfürdö Budapesten. Nyári és té li gyógyhely 
az Irgalrnasrend kezelése alatt. Kénes hévvizfi 
gyógyforrásai páratlanok. Ezek a források bő­
ségesen táplálják v izükkel az intézet valamennyi 
fü rdő jé t úgym int a gőzfürdőt és népgözfürdőt, az 
egyes- és közös külön női- és férfi-iszapfürdőket 
{iszapborogatások}, niárvdnykdd-, porcellán- és kö- 
fiirdöket, valamint török- és horganykád-fürdőket 
továbbá a liölég-, szénsavas- és villamosfürdökct. 
Ezekből a dús gyógyforrásokból kapja vizét a 
coniincnsen egyedül álló női- és a férfi-uszoda is 
A Császárfürdő kivá ló  gyógyitó ereje nemcsak 
csúszós bántalmak és idegbajok ellen, hanem 
sok más betegségnél is általánosan elismert. 
Ivókúrája k itűnő gyógyhatású hurutus légző­
szerveknél és altesti bántalmaknál. Lakószobái 
kényelmesek; berendezésük a különböző igények­
hez van szabva. Jutányos árak. Minden tek in te t­
ben szoliditás. Gyógy és zenedij nincsen. Pros­
pektust ingyen és nérmentve kü ld  az Igazgatóság.

N Y 1  L T - T É R .

ég vénye* 
SAVANYÜVIZ.

COGNAC CDBA-DUR0Z1ER & C"
FRANCZIA COGNACGYÁR P R O M O N T O R .

ALAP1TTAT0TT 1884.
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Nyilatkozat!
A „Pesti Napló" mai keddi 91-ik számá­

ban „Gazdát cserélt a Törley-féle pezsgő­
gyár" czim alatt egy közlemény jelent 
meg, mely elejétől végig légből kapott 
koholmány. Megszoktuk mi is és talán az 
újság olvasó közönség is az ilyen kacsák 
szárnyra bocsátását; mi a magunk részé­
ről nem is tartanók szükségesnek a szó­
ban levő közlemény dementálását, ha nem 
látnánk benne tendenciát!

Ha április elsején jelent volna meg e 
czikk, akkor rossz és éretlen tréfának 
minősítettük volna. Ma azonban rásütjük 
a rosszakaratú szándékosság bélyegét és 
a legerélyesebben tiltakozunk az ilyen 
manőver ellen.

Gyárunkat változatlanul magunk vezet­
jük tovább saját nevünk és czégünk alatt 
és annak üzemben tartásáról a jövőben is 
kizárólag magunk gondoskodunk. Nem 
kérünk az illető „részvénytársaság" támoga­
tásából!

A „Pesti Napló" ezen közleménye meg­
tanított bennünket, hogy nálunk Magyar- 
országon iparvállalatot lehet megvásárolni 
— eladó nélkül.

Budapest, 1912. április 16-án.

Törley Józs. és Tsa
pezsgőgyárosok, 

cs. és k ir. udvari szállítók,
József főherceg ő cs. és Kir. 

fensége udyari szállítói.

Kisüstön párolt
Ó -baraczkpá linká t . . . kor. 2.40

G yön g ysz llvó riu m o t . . „ 1 . 6 0
T ö rk ö ly p á lin k á t . . . .  „  1.60
S e p rő p á lin k á t. „ 1 . 8 0

literenként bármily mennyiségben szállít i

Bakonyi Aladár Danapataj (Pest-megye.)
M in tá k  40 fillé re s  bélyeg ellenében?

Szép b a b é r fá k
olcsón eladók.

Bpest, VII., Aréna-ut 72. sz.
:: A házfelügyelőnél. ::

B o re la d á s .
1911. évi termés 140 htl. á 72 fill. hor­
dóstól. Óborok 45 hit. 90—120 fill.-ig. 

Néhány h e k to lite r

szam orodni és a szubor
:: is van. ::

Felvilágosítással szolgál, Katona Béla, hegy­
mester, Kistoronya u. p. Csörgő. Zemplén

:: megye. ::

I 1263/kig 1912. sz.

Ada község elöljáróságától.

Szálloda bérbeadás.
Alulírott elöljáróság a képviselőtestület 

47/1912. kgy. sz. határozata alapján köz­
hírré teszi, hogy Bács-Bodrogh megye 
zentai járásban levő Ada község tulajdonát 
képező a főtéren fekvő

„ E r z s é b e t "  szálloda nagyvendéglöt
a hozzátartozó „depó" helyiséggel együtt 
1913. évi április hó 24-töl 1918. évi április hó 
24-ig vagyis 5 (öt) egymásutáni évre folyó 
évi május hó 10-én d. e. 10 órakora közig, 
biró hivatalos helyiségében szóbeli n y i l ­
v á n o s  á r v e r é s e n  a legtöbbet Ígérők­
nek haszonbérbe adja.

A nagyvendéglő áll a nagykávéházi terem­
ből, egy nagy ebédlő, két kártyaszoba, az 
utczára nyíló vendéglői- és cseléd lakosztály­
ból, konyha és két éléskamrából, pinczék és 
elkülönített udvarból, egy jégverem, fedett 
tekepálya, kerttel külön moso-konyha, sütő- 
szoba, egy nagy és egy kisebb istálló, egy 
oszlopos és egy épített kocsiszínnel fel­
szerelve, az emeleti részen van: egy díszes, 
4 mellék kis terem, 12 vendégszoba.

Kikiáltási ár 6500 korona. Bánatpénz 
fejében a kikiáltási árnak 10°/0-ka készpénz 
vagy óvadékképes értékpapírban az árve­
rés megkezdése előtt a biró kezéhez teendő 
le. A bérlő tartozik */2 évi (fél évi) bérleti 
összeget, melyben a bánatpénz is betudatik, 
biztosíték fejében letéteményezni, mely 
összeg az utolsó évnegyedi részlet fizetése 
alkalmával nyer elszámolást.

A bérleti összeg */4 (negyed) évi előle- 
ges részletekben fizetendő a házipénztárba.

írásbeli zárt ajánlatok is elfogadtatnak, 
mely esetben a bánatpénz külön letéte-
ményezendő.

Utóajánlat nem fogadtatik el, a kép­
viselőtestület azonban fentartja magának 
ajánlettevők közötti szabad választási jogát.

Egyéb feltételek a közig, jegyzői irodá­
ban megtekinthetők és azok mérsékelt 
árért be is szerezhetők.

Ada, 1912. évi márczius hó 5-én.
Király Lajos Wolf József

jegyző. biró.

Borral legjobb a valódi

KRONDORFI
savanyuviz-fröcscs.

Najman József
Nómet-utcza 21. sz. Szállít vendéglősök, kávé­
sok, korcsmárosok stb. részére a legjobb 
minőségű virsliiket, kolbászokat napi ára­
kon. Megrendelések pontosan teljesittetnek.

*

HIRMANN FERENCZ
rézáru-gyára

Budapest. VII., Csányi-utcza 7. sz. <í
Készít gőz-, víz- és légszeszvezetékhez szük­
séges rézárukat. Bor-, és sör-szivattyukat, 
sör klmérő-készülékeket légnyomással, va­
lamint mindennemű rézcsapokat, fémfelirati 
táblákat és rézsulyokat. — A lapított 1880- 
ban. — Az 1896. ezredéves orsz. kiá llítá­
son az állami ezüst-éremmel kitüntetve.

TELEFON : 29-03.

€ € € « € € € € € € € « € € « « « < « « € « € « € € « *

Magyarország legnagyobb és legelterjedtebb 
szőlészeti szaklapja a

Borászati kapok
mely újévtől kezdve 44-ik évfolyamban heten­
ként jelenik meg igen bő és változatos tar­
alommal. Ezen szaklap, mely nemcsak a 

magyar szőlészeti és borászati viszonyokat 
ismerteti, sanem legélénkebb figyelemmel 
kiséri a külföldi tapasztalatokat is, minden 
kétséget kizárólag a legsokoldalúbb és 
legtartalmasabb szőlészeti újság, mely min­
den más külföldi vagy hazai szaklap olva­
sását egész fölöslegessé tesz. A „Borászati 
Lapok“-nak a közgazdaság és a gyakorlati 
szőlőmivelésnek és borászatnak szentelt 
rovatni igen kimeritőek, de különös súlyt 
helyez a tudósításokra is. — Minden elő­
fizető évenkint négy n°gy színes mű­
mellékletet kap, valamely magyar szőlőfaj 
hü képét. Két hetenkint ingyenes mellék­
letként veszik az előfizetők a „Gazdasági 
Tanácsadó" ez. lapot, mely némcsak a 
mezőgazdaság, de főleg az állattenyésztés 
baromfi-, méhtenyésztés, kertészei! gyü- 
mölcsészet stb. köréből veszi közleményeit.

Laptulajdonos: Baross Károly örököse. 
Szerkesztésért és kiadásért felelős: 

Dr. Bruckner Jenő.
A lap előfizetési árá : 1 évre 16 korona, 
’/a évre 8 korona. évre 4 korona. 
Mutatványszámot 3 héten át készséggel 
küld a „Borászati Lapok" ''iadóhivatala 
Budapest, IX. kérőiét, Üllői-ut 25. szám.

Bérbeadás.
A nyíregyházi takarék- 

pénztár egyesület
most felépített s a piacz legjobb 

helyén fekvő

uj b é r p a l o t á j á n a k

étterem és sorház
czéljaira készült

földalatti helyiségei a f. évi junius 
1-től bérbeadók. — A bérleti félté­
telek az egyesület igazgatóságánál 

tudhatok meg.

Pinczérek figyelmébe!
Fő- és fizetöpinczérck, kiknek oidalzsebtárca tpapi- 
rospénz) vagy pinezértáska lapró- és ezüst számára) 
van szükségük, a melynek feneke nincs jöbbé külön 
beillesztve, hanem a felsőrész az aljával egy darab­
ból készült -  a legjútányosabb árak mellett szerez­

hetik be.
Á r a k  8 - t ó l  12 k o r o n á ig .

Molnár Vilmos
kesztyű- és sérvkötögyárosr.ál. 

Budapest, VII., Károly-körut 28. szám.
(Központi városház.)

Qummf- és halhólyag-különlcgességck tuczatonként 2, 3, 4, 5 és 
6 forint. Nagy raktár a legkiválóbb gyártmányú görcsér, gumi- 
harisnyák, sérvkötök, szuszpcnzoriuniok és a legkülönfélébb 

bctcgápolási ezikkekben.



VENDÉGLŐSÖK LAPJA 1912. április 2).

„Borászati Lapok" társszerkesztője)
Állandó b o rk iá llítás .

A . .N ö v é n y g a z d a s á g i  L a p o k “  (szerkesztője és tulajdonosa LIPTAI ALBERT, 
f. évi márczius hó 30-ától, azaz a lap megindulásának napjától kezdve
B udapest, X. k e rü le t, T is z tv is e lő -te le p , D e le j-u tc za  2 5 . s z ., I. em . 4 . a jtó s z . a la t t  

á lla n d ó  b o rk iá l l í tá s t  re n d e z , , llfiixkk X1X
amelyen bemutatóra és kóstolóra kerül egyelőre a 20 legjelesebb termelői borértékesitő szervezet és a legkiválóbb szőlős- 
gazdák borkollekcziója.

AekiáílSitáseésnkóSstolón’czSéíFar ab°ó°kUsztaUt megbízható magyar boroknak minél szélesebb körben való terjesztése
E S ó T  nemcsak a megjár gazdaközönség és a magyar kereskedővilág figyelmét hívja fel hanem minden erejevel 

a nagy fogyasztóközönséget és a vendéglősüket is igyekszik meghódítani, megmvitalvan az a sajtó utján es egyeb módón 
a borkiállifás megszemlélésére. Nem utolsó sorban fogja a külföldi kereskedövilág figyelmet is jo osszekottetese révén ez 
uj intézményre latcrclnL. a értékesitése czé]jából megrendelő lapokat tart készletben, amelyeket a kiállítást
látogatók, ha úgy tetszik, rögtön ott a lap kiadóhivatalában töltenek ki, es amely megrendelőlapot a kiadóhivatal a lég- 
közelebbi’postával az illető termelői szervezetéhez, illetőleg szőlősgazdához juttat. , . , , , .

A borértékesítésnek e közvetítésért a lap csak önköltségét számítja fel, amiről bárki es barmikor a kereskedelmi 
törvénynek megfelelően vezetett könyvei alapján meggyőződést szerezhet. , 4 , , , , . , , . . .

Ezen a borkiállításon természetesen minden magyar szőlősgazda reszt vehet kész, palaczkerett boraival, nemcsak az 
egyelőre kiszemelt 20 termelői borértékesitő szervezet és a legjelesebb szőlőbirtokosok. ..

E czélból bármely szőlősgazda beküldhet a lapnak egy kis borkollekcziot (minden borfajtából legalább 3 üveget), 
továbbá kívánatos az is, hogy apró (1—2 decziliteres) borral megtöltött és a kellő felírással ellátott mintaüvegeket is be- 
küldjenek, (lehetőleg hullámpapiros dobozban), végül a bor természetének megfelelő poharakat, továbbá prospektusokat, ár­
jegyzékeket, esetleg évi jelentésüket. ,, , , „ . , , ,

Ezeket a mintaüvegeket arra a czélra használja fel a lap, hogy komoly vevőknek rendelkezésére bocsássa, hogy 
azok otthon, alapos, szakszerű kóstolás révén kiválogathassák az ő igényeiknek leginkább megfelelő borfajtát.

A bornak üvegenkinti és hordóra számított ára (az üvegek és hordók űrtartalmának feltüntetésevei) is megadandó.
E tekintetben aíra kérjük e termelői szervezeteket és szőlősgazdákat, hogy ne — mint eddig, sajnálatos szokás 

volt — a bor maximális, legnagyobb árát jelöljék meg, hanem azt az árat, amely mellett tisztességes polgári hasznot biz­
tosítva maguknak, hajlandók át is adni a bort.
Minél élénkebb és tömegesebb lesz a szőlősgazdák részvétele az állandó borkiállításon, annál jobb, hasznosabb eredményt várhatunk

Keresse minden magyar szőlőtermelő, akinek kifogástalanul kezelt bora van, ambiczióját abban, hogy ezt a jelen­
tőségteljes kiállítást felkeresse árujával.

hazafias üdvözlettel
a „NÖVÉNYGAZDASÁGI LAPOK" kiadóhivatala Budapest, X ., Tisztviselő-telep Delej-u. 25.

Nagyszombat város tanácsától 2795. — 1912.
B é rb e a d á s i h ird e tm é n y .

Nagyszombat szab. királyi város tanácsa a város tulajdonát képező
,,P a n n o n ia ” -s zá llo d á n a k

f. évi junius hó l-étöl kezdődőleg 1920. márczius 31-ig leendő bérbeadása czéljából ezennel zárt
a já n la t i v e rs e n y tá rg y a lá s t h ird e t.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, akik ezen bérletre pályáznak, hogy szabályszerű, zárt Írásbeli 
ajánlatukat, valamint 1500 koronának a városi letéti pénztárban bánatpénz czimén történt elhelyezéséről 
szóló nyugtát f. é, április hó 25. déli 12 óráig a városi számvevőnél annál is inkább beterjesszék, mert 
később érkező ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok a fent jelzett napon d. u. 3 órakor fognak a városház nagy termében a bizottság 
jelenlétében felbontatni. Az ajánlatok odaítélése Fölött a várnsi képviselőtestület dönt, fentartván magának a 
jogot az ajánlatok közül tekintet nélkül az ajánlott bér nagyságára teljesen szabadon választani, esetleg vala­
mennyi ajánlatot visszautasítani.

Az ajánlat altervativ lehet, azaz ajánlat tehető a bérletre a helyiségeknek mostani alább jelzett be­
osztásával, amidőn is a szálló épület áll: Földszinten egy nagyobb utcai étteremből, talalé helyiségből, söntés- 
helyiségböl és e mellett egy kisebb helyiségből portásszobából továbbá fakamrábél, pinczéből, jéggel megtöltött 
jégveremből és egyéb helyiségekből. Az I. emeleten egy ez időszerint kávéháznak használt, mulatságok esté­
lyek, kisebbszerü előadások, hangversenyek megtartására alkalmas díszített tágas, magas díszteremből zene 
karzattal és az utczára eső erkélylyel e mellett egy billiard terem és 3 egymásba nyílé utczai vendégszobából 
közös folyosóra vezető külön ajtókkal; tágas konyhából ételszállító lifttel a földszintre, a konyha mellett 
3 egymásba nyíló helyiségekből. A II. emeleten B külön álló, közös folyosóra nyíló utczai és egy kisebb 
udvari vendégszobából és egy kisebb cselédszobából.

A padlás az egész szálló felett a bérlő rendelkezésére áll.
Vagy pedig tehető az ajánlat akként is, hogy az I. emeleten jelzett billiárdterem 3 vendégszobává 

alakittatik vissza, mely esetben azonban a helyiségek kávéházi czélokra nem használhatók. A szállodában 
a szükséges számú illemhelyekről, továbbá házi vízvezetékről és légszesz bevezetésről gondoskodva van

A részletes bérbeadási feltételek a városi számvevőnél a hivatalos érák alatt betekinthették, esetleg 
megszerezhetők. "

Nagyszombat, 1912. évi április hó 3-án. A v á ro s i ta n á c s .
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Eladó szálloda.
Negyvenezer lakossal biró megyeszék­

helyi városban, Nyíregyházán a város fő- 
utczájában, a mai kornak megfelelőleg épí­
tett szálloda és vendéglő 14 vendégszobá­
val és egy hold nagyságú két utczára nyíló 
kerthelyiséggel, melynek egész területe szé­
pen be van fásitva és nyári mulatóhelynek 
van berendezve, külön álló fásitott és bok- 
rositott fülkékben vannak az asztalok egy­
mástól elkülönítve és villanyvilágítással van 
az egész mulatókerthelyiség is berendezve, 
a kertben van nyári és téli tekepálya vil­
lanyvilágítással, nagy veranda melyben 
tánczmulatságokat szoktak tartani, teljes 
berendezéssel azonnal eladó.

Az eladásra nézve bővebb felvilágosítás­
sal szolgál a tulajdonos, Jurás Lajos, aki 
ezen üzletet 25 év óta vezetem és most 
nyugalomba vonulásom végett legkedve­
zőbb feltételek mellett örök áron eladom. 
J u r á s  L a jo s  „Bocskay“-szálloda tulaj- 
ponosa Nyíregyházán.

Gazdag mezővárosban
első rangú jó forgalmú s z á l lo d a  é s  
v e n d é g lő  teljes berendezéssel és bor­
állománnyal családi körölmények miatt el­
adó. Czim a kiadóhivatalban. K. sz. Kn.

Törökbálint gőzfürdő és 
vendéglő bérbeadó

Átvételhez, megbízhatóság esetén 10,000 
korona elégséges. Bővebb felvilágosítást 
nyújt Központi Takarékpénztár és Bank, 
Budapest, VI. Váczi-körut 19.

SzUlTÁNfŐRlffi
A húgyhajtó és húgysavoldó 
Tizek királya, bőr- és dús 
lithion.tartalmú ásványvíz.
Kutkezelőség Eperjes. Megrendelhető a Ma­
gyar Ásványvíz forgalm i es k iv ite l társaság­
nál, Budapest. V. Szabadság-tér 10. Telefon 162-84

SIPOJLUSZ

Magyarország legkedveltebb élczlapja. 
Megjelen minden vasarnap. Egyes szám 15 krajczár. 
Előfizetési ár: Egész évre . . . 6 frt

Fél évre . . . .  3 frt 
Negyed évre . . .  1 frt 50 kr

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Budapest, Vili. kér., Rökk Szilárd-utcza 4.

Bérbeadó étterem.
Nagyvárad legfőbb helyén, a Rákóczi- 

uton lévő és országosan ismert jóhirnevü 
„Bazár“-vendéglö 500 vendégre átépített 
pompás helyiségei, úgyszintén a hozzátar­
tozó 3000 □  m. fenyves park 1912. évi 
január 1-től bérbeadó.

A bérlemény területén van a színház és 
60zszobás „Pensio".

Értekezhetni a tulajdonossal: Vaiszlovich 
Emillel, Rákóczi-ut 5.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja.
1908. ST. LOUIS GRflNth PRIX.

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt.-Lukácsfürdői 
KRISTrtLY-rtSVrtNYVIZET 1

A KRISTÁLY
fn r ró o  szénsavval te lite tt ásványvize hasz- 

® ,10S ita l étvágyzavaroknál és emésztés; 
nehézségeknél. A legtisztább és legegészségesebb 
asztali és borviz. — Hathatós szomjcsillapitó. —
Vidékre és külföid'-e fiivardijmentes szállítás. — 
Kérjen árjegyzést. — Szénsavtelités nélküli töltés 
is rendelhető, mely hasonló enyhesége fo lytán pó­
to lja  a franczia Evian és St. Galmier vizeket.

Szt. Lukácsfürdő Kutvállalat Budán.

Andrényi KS “  Sec
Hagyományos franczia módszer.

Kapható minden füszerkereskedésben, ká­
véházban, vendéglőben.

Tem esvári Polgári 
Sörfőzde Részv.-Társaság

Temesvárott.
j Hazánk legnagyobb vidéki sörfőzdéje tisz­

telettel ajánlja a legfinomabb világos söröket 
i pótló dupla korona sörét, azonkívül kitűnő 

minőségű márcziusi, udvari, dupla márcziusi 
bajor, stb. sörét. Különlegesség: Corvin-sör.

(Corvin védjegygyei.)
i Árjegyzékkel szívesen szolgál a vállalat. 

Budapesti főraktár: IX.. Gyep-utcza 58.

izrDTFQ7 TÓDOR w>ü i»*aráru raktára
í v ű n  I L ó i  l U U U n  BUDAPEST.lv KÉR., KRISTÓF TÉR.

Kuglibábuk; . nagyságban, :m. vastag készlet ,

L ig n u m  S a n c tu m  k u g l iz ó  g o ly ó k
,íim ni. 9 9y, 10 lOy, 11 I ly ,  12 12»/a 13 13</a 14 14y, 15 
korona 1.40 1.70 2.10 2.20 2.40 2.80 3.— 3.20 3.40 3.70 4.80 5.50 6.—

VENDÉGLŐSÖK
FIGYELMÉBE!

ajánljuk állandóan rendelkezésre 
álló, s a já t  h a lá s z a tu n k b ó l  
fo g o tt, minden fajú f r i s s  
d u n a h a la in k a t, melyeket t. 
rendelőinknek a legolcsóbb napi 
áron, b á rm ily  k is  m e n n y i­
ségben is , a le g n a g y o b b  
gonddal csomagolva és pontos 

időre szállítunk.

F őherczeg i halászati 
központ, Apatin (Bács m.)

Kugligolyók

ráhelyezésére korona 5.—

O r o s z  k u g l iz ó
egész sziik udvaron felállít­
ható, egy készlet 0 drb bnb_, 
1 drb golyó szabályozható 
erós zsinór és csiga sróffal, 
oszlop nélkül K 8. -  Karika 
dohóJatOk az orosz kuglizó 
állványra alkalmazható, egy 
készlet kötél, I vaskarika 

s vaskampó ára kor. 2.— 
jbb korona 2.60. Kerti lámpa petro- 
— 'oritóval korona 2.—. Lampion 

Hl" fillér. Magnesinm-fáklya 30 
ér és zöld szinben korona 2.80. 
Ougaszhuzó 40. 60, 120 fillér. Dugasz-

__ .. ________ _ felerősíthető K f>. Kézi dugaszoló kalapácscsal K 1.80.
-draullkue hordó ezádazelep, csapraülött bor, sör, pálinka, borszesz stb. egyéb szeszes ital 

meg-avanyosodása ellen, K 2. üveomo’ ó kefe K 17". Ame-ikal húsvágó K 5,7.50 Mendula-, 
dió-, zsemln eth. reszelő K 3.6". Bors-őrlő 8" fii. Habverő félliteres K 1.60., egy literes 2.40, 
két literes K 4. Vajküpölő ezédrus fa vederrel 5 li’er 20.—, 7. 1. 26.—. 9 1. 32.— korona. 
Amerikai fagy Iáit- gép, erős keményfa, jégtartó vederrel és forgatható vasszerkezettel t-lite- 
res 13, 2-literes 15, 3-literes 18, 4-litere» 21 korona. — IkerfagylaltgSp egyszerre 2-féle 
fagylalt készítésére 2-literes 18.—, 3-literes 22.-, 4-itteres 26. - , 6 - literes 36— korona. 
Keetlsztltő-készUiek, I K. Egy adag késtlsztiló-por 1 K. UJsegtarté minden nagyságban I 
kor. Krnnczia dákóbőr keverve, 10" drb 3.20 kor. Domlno-Jaték 1.80 K-lól 4.80 K-ig Kávéházi 
domino, átszegezett 12 -I8K. Roulettn-JStek 14 kor.-tól. 40 koronáig. Tivoli társasjáték a 
vendégek részére 100 cm. 15.-, 13" cm. 22 K. PlnozOrtáska derékra csatolható, szarvas- 
bőrből egyes 2 40, két osztálylyal 8 60, három osztálylyal 7.— K. Szivar- es ozlgaretta-tartő 
szekrény pinezéreknek, elzárható 4 osz'álylyal 6 - ., 6 osztálylyal 8 kor. Paplr-támy6rok 
nyári mulatságok- és kirándulásokhoz 100 drb 1.80 K-tól 2.50 K-ig. Papír szalvéta 100 
drb I -1.60 K. SonkaprSe 10 K, márványlappal 14 K. Konyhamerleg 7 .- K. Qyoreforraló 
1.40 K. Sörmelegltö-kéi zúltk 2.— i\. Bor vagy más szeszes italokhoz szivattyú 3.60 kor 

E lle n ő r z ő  b á r c z á k  :
l-es sárgarézből 100 drb K. 1.80 I 20-as sárgarézből 100 drb K. 5.— 

2.40 50-es vörösrézből 100 „  „  8,—
2.80 | 100-as sárgarézből 100 „  „  10.—

Képes árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

Kuglizú nagy pléhpereely lakatra korona 2.80, 
loumra korona 5.—. Kerti gyertyatartó szel ellen, üveg l 
körtek kivilágítására és feldíszítésére 30, 40, 60, es 
perczlg meglepő világosságot ad, piros, ~"
Abroszmegerősitő szél ellen, 100 drb k ,n
kiemelő készUiek falra vagy ajtór, '  '

BUDAPEST.lv
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A N I  M O

MÜRAKÖZI
PEZSGŐGYÁR
RÉSZV.-TÁRS.

CSÁKTORNYA.

Vendéglősök Lapja

L l / S l  I  C  P E Z . 5 G O G Y A FHOLLt = B U O A Ő R S . =

B A K T É R IU M M E N T E S ásványvíz '

ÜDIT-GYÓGYIT. KAPHATÓ MINDENÜTT I
! Budapesti főraktá r: Eötvös-utca 44. Telefon 86-53

S z á llo d a  berendezések

B ruck J. H enrik
vas- és rézbutorgyára

B u d a p e s t.
Gyár: IX., Liliom-utcza 8. szám. (Saját 

házában.)

Mintaraktár és iroda: VI., Andrássy-ut 32.

Ajánlom dúsan felszerelt raktáromat vas- 
ós rózbutorban, olcsó árban és kedvező 

fizetési feltétellel.

L IT T K E  L.
p e z s g ő b o r g y á r - te le p e  P É C S .  

Főraktár: Budapest, IV., Szép-utcza 3.
Frigyes főherczeg 
ő császári és k irá ­
ly i fensége, Salva- 
to r Lipót ő cs. és 

kir. fensége és 
.Nemzetközi Háló­
kocsi" és „Európai 
Express Vonat-tár­
saság" szállítója.

PEZSGŐFAJOK:

„SPORT GRAND 
VIN SEC", „CA- 
SINO EXTRA SEC" 
„FORENGLAND" 

(savanykás) „BR1- 
TAN1A EXTRA 

DRY" (cukor n é lk )

Első magyar részv. serfőzde
Gyártelep és központi iroda: Kőbánya 

Telefon szám : 52--60.

Városi iroda: Vili., Eszterházy-utcza 6. 
Telefon szám : 52—59.

Palaczksör osztálya: X. kerület Kőbánya. 
Tolefon szám: 5 6 -5 8 .

MUSTÁR
(Eredeti franczia-mód)
valamint kitűnő minőségű

paradicsom
1 és 5 literes üvegekben
vei.döglős urak részére

kapható:

M ocznik L.
conservgyárában

Budapest, Vili., Alföldi-utcza 10. szám.
A budapesti elsőrendű vendéglősök szállítója.

Iparsó
fagyla lt, jegeskávé, hidegké- 
szitmények előállításánál a jég 
sózására valamint hütőkészü- 

_____________ lékekhez. Minden felvilágosí­
tást és értesítést szóbeli vagy Írásbeli kér- 
dezősködésre díjmentesen nyújt
í  Magyar Kiráyi Sojflvedék Vezérügynöksége

BUDAPEST, V„ Váczi-kőriit 32. sz.

B EITZ JÁNO S
mliesrlorgílyos dSkoós billiirdgolyó g

Raktáron ta rtok Carani' 
hol és fordító billiá rdokai. 
márvány asztalt, „Thonet1* 
széket, csillárokat és min­
denféle ksréházi beren­

dezéseket.

B U D A P E S T ,
Vi. Akáczfa-u. 55.

T E L E F O N  8 1 -9 0 .

Seifert Henrik és Fia
cs. és kir. udvari te k e a s z ta lg y á r .  
Császári és királyi szabad, jógszekrénygyár. 
B u d a p e s t ,  V II., D o b - u tc z a  9 0 .  s z .
Á rjegyzékek  v id é k re  in g y en  és  b ó rm e n tv e

T e lje s  i ta lm é ré s i b e re n d e z é s e k ,
s ö r k im é rő -k é s z ü lé k e k

folyékony szénsavval, vagy légnyomással való tizemre,
p á l i n k a - ,  s ö r -  é s  b o r k i m é r ő - p u l t o k  f c im é r ö c s a p o k  v e z e t é k e k  

é s  e z  ö s s z e s  s z e r e l v é n y e k .

D r .  W Á G N E R  
É S  T Á R S A I

Bpest, IX.,Tinódy-utca 3. 
Elsőrendű

k ü lö n le g e s s é g i 
g y á r tm á n y a .

Legnagyobb gyár c szak­
mában.

Tessék 16. számú ár­
jegyzékünket kérni.

T o k a ji a s z u b o r
1906. évi 4 puttonos l i t e r j e ........................ 5.—
1908. évi 4 puttonos l i t e r j e ........................ 4.—
1908 évi 3 puttonos l i t e r j e .............................3.50

Kitűnő minőségű
t o k a j i  s z a m o r o d n i  l i t e r j e  I k o r o n a .

Szállítás 3 litertől, 20 literig demijonokban, 20 
literen felül bordókban.

Egész gönci hordó (136 liter) vételnél külön árajánlat. 
Boraim tisztán kezelt, kitűnő minőségéért a leg­

messzebb menő felelősséget vállalok.

R á c z k e v i E ö tv ö s  L a jo s
s ző lő b irto ko s

T A R C Z A L  (T o k a j h e g y a lja .)
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,NIUNDUS‘
EGYESÜLT MAGYAR HAJLÍ­
TOTT FABÜTORGYÁRAK 8.-t

Központi iroda:
BJDAPEST, V.. BÁLVÁNY-U. 4. 

Telefon 89—51.
Raktár:

BUDAPEST, IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 15. 
Telefon 107—64.

GYÁRAK: Beszterczebánya, Boros- 
jenö.Ungvár, Varasd, Vrata. 

M indennem ű h a jl í to t t  fab ú to r 
és k e r t i  b ú to r.

Ajánlja kávéházi és vendéglő beren­
dezésekre csinosan kiállított gyárt­

mányait.

11

Talisman

( N in c s e n  k a r t e l l b e n . )

Brünni sörre rendelések felvétetnek B u d a p e s t ,  V I I .  
k e r ü l e t ,  M u n k á s - u f c z a  3 . s z .  Telefon 24— 89.

DREHER HHTRL SERFŐZDE! R.-T.
BUDAPEST-KŐBÁNYÁN.

Városi iroda: Vili., József-utcza 36. Saját palaczk - töltés.
Ajánlja kitűnő mirőségü ászok-, k irá ly-, márcziusi-, k iv ite li márcziusi-, 
korona- (á la pi seni), maláta-, bajor-, dupla márcziusi- és bak-sörét. 

Különlegesség: dupla maláta kősör, kőkorsókban.
Nagyobb sörmennyiséget saját jégkoisijaiban szállít.

E L A D Ó  B O R O K .
Ó bor 50 hl. palaczkérett asztali és muskotály. Uj bor 450 
hl. ezerjó, veltelini, rizling, muskotály.jstb. Szobonya Berta­
lan, Horgosi-Királyhalom. A borok részben megszürettek, 

részben nem, fejtve többször voltak.

fiz „ERbELYI PINCZE - EGYLET"
császári és királyi udvari szállítók
K O L O Z S V Á R O T T .

Sürgönyczim : B orte rm elők szövetkezete Kolozsvár. 
Ajánlja egyenesen a szövetkezeti termelő tagjaitól beszerzett és minden 
kiállításon elsőrendű érmeket nyert tisztán kezelt és kitűnő minőségű 
fehér- és veres-, asztali-, pecsenye-, csemege- es gyógyborait. 
Megkeresésére készséggel küld árlapo1 az Igazgatóság.

H U BERT J. E. 
POZSONY.

Csász. é$ kir. udvari szállító.

„G E N T R Y  C L U B ”
a budapesti orsz. kaszinó pezsgője.

KORPONA SZ. KIR. R. TAN. VÁROS.

1242. — 1912. sz.

Árverési hirdetmény.
Korpona sz. kir. .réndt. város tanácsa ezennel köz­

hírré teszi, hogy a város-'tulajdonát képező úgy nevezett

nagyvendéglő
(szálloda) a jelenlegi bérleti idő lejártától vagyis 1913. évi 
deczember hó 31-étöl kezdve f. évi április hó 30-án d. e. 
10 órakor a városházán a vár. főjegyző hivatalos helyi­
ségében nyilvános szóbeli árverésen 6 (hat) egymásutáni 
következő évre

bérbe fog adatni.
Az. árverési feltételek és az átalakításra illetve kibő­

vítésre vonatkozó tervek a hivatalos órák alatt a vár. 
polgármesteri hivatalban bármikor betekinth'tők.

Megjegyeztetik. hogy a szálloda nemcsak teljesen 
renoválva lesz, hanem a vár. képviselőtestület által már 
is elfogadott terv szerint uj épületrésszel (vendég szobák­
kal) is bővítve lesz.

Ajánlatok a fenti határidőig írásban is beadhatók.
Korpona sz. kir. rendt. város tanácsának 1912. évi 

április 12-én tartott üléséből.

Hont vármegye Korpona szab. kir. r. t. 
város tanacsa.
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Magyar királyi Földmivelésügyi Minister. 

43238 sz. — I. B. 1.
Árverési hirdetmény. 

Máraniarossziget város Erzsébet főterén levő 
,/Korona"-épületből a szálloda, vendéglő, 
kávéház, a bérlő lakása és a melléképületek, 
valamint a Korona-utczára nyíló két lakás s a
Korona-utczára nyíló korcsma és pinczehelyiségei 
1912. évi május hó 2-án d. e. 10 órakor az erdő­
igazgatóság hivatalos helyiségében tartandó 

nyilvános versenytárgyaláson
1912. nov. 1-től kezdődő tiz (10) évre bérbeadatnak. 

Kikiáltási évi bérösszeg Huszonhatezerhárom­
száz (26,300) korona. Bánatpénz 2630 korona. 

Árverezni lehet szóval és zárt írásbeli aján­
latokkal. Az Írásbeli ajánlatok az árverés napját 
megelőző napnak déli 12 órájáig nyújtandók be 
az erdőigazgatóságnál. Az árverési és szerződési 
feltételek az erdőigazgatóságnál a hivatalos órák 
alatt megtekiöthetők.

Budapest, 1912. évi márczius hóban.
M. kir. földmivelésügyi miniszter.

Zamatos hegyi fajborokat
vendéglősöknek m érsékelt árban szá llít a

Visontai és M átrahegyalja i Szőlőtelepek
Borértékesitő Részvénytársasága

KOzponti eladási iroda és igazgatóság: GYÖNGYÖS (Hevesm.) Főtér, Luby ház 
(uj Bankpalota). Postafiók 1. Sürgönyeim: VISONTAMÁTRA. — Telefon 99. sz. 
540 hold saját hegyi-oltvány minta szőlőtelepeinknek átlagos évi termése 
12000 hl. A borok telepeinken személyesen megtekinthetők és kiválaszthatók. 
Próbaküldemények 50 lite rtő l fö lfe lé kölcsönhordókban utánvéttel szállíttat­
nak. Nagybani bevásárlásoknál kedvezményes árak és fizetési feltételek 
engedélyeztetnek. Ujbor-árak fajok szerint lite rje  48fill.-tő l 80 fill.- ig . Óbor-árak 
fa jok szerint lite r je  60 fill.- tő l lOOfill.ig. EGRI BOROK. Szőlőtelepeink elnöke, 
n a g y m . d r .  K á l l a y  Z o l t á n  u r  w. b . t .  t .  I t e v e s m e g y e  f ő is p á n ja  
egri pincéjéből származó óborok, fa jok és évjárat szerint lite rje  60 10Ó fill.-ig
Szőlőtelepcinken legutóbb kiváló minőségű és a szokottnál is jobb fajhői okát ter­
meltünk. A t. vendéglős urak egész évi borszükségletüket kedvező feltételek mellett 
(részletekben! szállításra is) méltányos árban előjegyezhetik Budapesti képviselet 

Liget-ter 2. Telefon 122-41 Kassai képviselet Meleghy Aladár Béla ur.
Zala, Vas és Somogy megyei képviselet Polgár Dávid és Társa Budapest, 

V I., Frangepán-utcza 12.

K ő b án y a i P o lg á r i  S ö rfő z ő  
R ész  v é n y - T á r s a s  ág. 

Budapest-Kőbánya.
Gyártelep és központi iroda: IJ(., MHGLÓDIUT 17. i  k i iM ii  „„mi,. 

Telefon : 55—03 és 56—46.
Városi raktár és iroda; Vili., NÉPSZINHáZ-UTCZR 22. Telefon 56-43. 
Kiviteli telep: FIUME via Ciotta 18. ■■ Telefon 484 és 681.

uyart világos és sötét sorokét a legfinomabb minőségekben és szállítja hordó- 
oa?Zk°kban 7!"!-®?, wdóP'*e“ be' Amely kiállításon részt vettünk,X n n n  m iS n- aBaSa ’. h . W  kitüntetve. 7 Grand Prix tanúskodik sörünk

naratlan minősege mellett. Nem kisebb sulylval b ir söreink megítélésénél azon 
kimagasló tény is, hogy az összes velünk egykorú sörfőzdék között egész 

Európában mi gyártjuk a legtöbb sört.
vannak az ország minden jelentékenyebb, helyén és 

a küllő id főbb piaczain, m int: Wien, Milano, Vcnezia, Róma Nápoly, 
London, New-York, Buenos-áyres Hlejtandria, Kairó, Smyrnas, Tunis stb.

.Uránia" könyvnyomda Budapest, VII., Kottenbiller-utcza 19.


